



JÕHVI TEATAJA

www.johvi.ee



ГАЗЕТА ЙЫХВИСКОЙ ВОЛОСТИ
№ 7 (256) июль 2025
БЕСПЛАТНО

Фото: КАЛЛЕ ПЯРТ

Два новых почетных гражданина

Волостное собрание выбрало почетным гражданином волости Калева Ныммелоо и посмертно присвоило звание почетного гражданина Кайе Калдвез.

Калев Ныммелоо является предпринимателем и уже много лет возглавляет йыхвиское отделение Алутагузской дружины "Кайтселиита". В 1999 году он основал ТОО "Sileem", которое работает и по сей день, сотрудничает на международном уровне и насчитывает 17 работников. Через эту компанию Калев Ныммелоо поддержал восстановление памятника Георгу Соодену в 2024 году и его возвращение в Йыхви.

Арвид Сийлак предложил избрать почетным гражданином Калева Ныммелоо

Благодаря многолетней самоотверженной работе Кайи Калдвез (04.06.1965–07.03.2024) в Йыхвиской волости была создана уездная сеть социальных и вспомогательных услуг для людей с инвалидностью, в том числе детей и она была ключевой фигурой в организации социальной работы волости Йыхви.

Её кандидатуру выдвинули Сирли Таммисте, Нина Негласон и Пилле Рюйтель, а также Ида-Вирумааская палата людей с инвалидностью

Каждый житель Йыхви мог выдвигать кандидатов на звание почетного гражданина.

"ЙТ"



Дирижёр Кюллике Шаповалов вместе с певцами Йыхвиской основной школы на Вирумааском празднике песни. Фото: Калле Пярт.

Певцы и танцоры из Йыхви примут участие в празднике «Iseoma»

В конце июня на репетиции танцевального праздника в Таллинн отправятся танцоры пяти танцевальных коллективов из Йыхви: гимназические группы „Jõhvikas I“ и „Jõhvikas II“, а также взрослые группы „Gevi II“, Lausa Lust“ и Jõhvikamoos.“

В начале июля в Таллинн поехали и певцы из семи хоров: три хора Йыхвиской основной школы, хор музыкальной школы „Sinilind“, молодежный хор гимназии, хор „Kirderanniku“ и мужской хор „Kaevur“.

Впереди насыщенные репетиционные дни, но все усилия будут вознаграждены большим праздником песни и танца „Iseoma“, который состоится с 3 по 6 июля.

"ЙТ"

В спортивные площадки инвестируют 15 000 евро

В трёх деревнях ведутся работы по развитию спортивных площадок, общая стоимость которых составляет 15 000 евро. Проект реализуется в сотрудничестве с местными сообществами и деревенскими обществами с целью создания лучших условий для активного отдыха и совместной деятельности.

В деревне Косе уже готова новая баскетбольная площадка формата 3x3, которая ждёт активного использования. Также завершено строительство волейбольной площадки в деревне Кахула. В ближайшее время начнутся строительные работы и в деревне Йыхви, где будет построена полноценная баскетбольная площадка. Работы планируются начать в ближайшие недели.

Цель инвестиций — способствовать формированию привычки к активному образу жизни и укреплению чувства общности. Обновлённые деревенские площадки создадут возможности для разнообразной спортивной и социальной активности.

"ЙТ"



На вечере легкой атлетики были заняты около ста волонтеров

Свой вклад в успешное проведение международного вечера легкой атлетики высокого уровня на стадионе Хейно Липпа внесли, наряду с лучшими спортсменами Эстонии и рядом лучших спортсменов мира, около сотни местных волонтеров, которые выполняли различные функции.

- Рабочий день некоторых волонтеров закончился в половине первого ночи после соревнований, когда под проливным дождем на стадионе наводили порядок и возвращали на место сдвинутые для соревнований сектора или вынесенное оборудование, - рассказал Эрих Петровиц, руководитель "Jõhvi Sport", который внес свой вклад в успех крупного мероприятия. - Успех спортивных соревнований зависит, можно сказать, от множества мелочей, вещей, которые не замечаешь, когда все работает, и которые могут испортить мероприятие, если их не сделать.

Например, одному из волонтеров было поручено подметать стадион с помощью щетки для тартанового покрытия, чтобы собрать мелкие камешки или другой мусор на беговых дорожках. Это важно, чтобы спортсмены могли показать лучшее время, например, в финале мужского забега на 100 метров южноафриканский спортсмен Гифт Леотлела пришел первым со временем 10,11.

Группа волонтеров отвечала за то, чтобы все сектора - толкание ядра, метание диска, метание молота, метание копья, прыжки в высоту - соответствовали требованиям, чтобы все было сантиметр за сантиметром на своих местах и идеально. Джо Ковач из США, двукратный чемпион мира, трехкратный серебряный призер Олимпийских игр и обладатель второго лучшего результата в мире (23,23), смог показать свою силу в толкании ядра среди мужчин. На стадионе Хейно Липпа его результат составил 21,13.

Петровиц отметил, что волонтеры все лучше и лучше справляются со своей работой, и если на первом вечере легкой атлетики три года назад многие постоянно подходили и спрашивали, куда и как что-то положить, то в этом году вопросов было гораздо меньше.

Волонтеры также выступали в роли допинг-офицеров, сопровождая спортсменов на важном пути. Ученики из тренировочной группы Виктора Предбанникова смогли внести свой вклад в бесперебойное проведение соревнований: быть судьями и помощниками судей не каждому под силу, ведь нужно еще и уметь правильно разровнять песок в яме для прыжков. В прыжках в длину среди мужчин соревновались уругваец Эмилиано Ласа, финалист Олимпийских игр в Рио-де-Жанейро и чемпионата мира в Лондоне, Шено Кутзее, чемпион Намибии и серебряный призер чемпионата Африки, и Владислав Мазур, финалист чемпионата Европы и пятикратный чемпион Украины. В этот раз победу одержал девятикратный чемпион Эстонии по прыжкам в длину Ханс-Кристиан Хаузенберг с результатом 7,78.

Волонтеры также отвечали за доставку одежды спортсменов от места старта до места финиша. Это было особенно важно с учетом прохладной погоды, и одежду следовало доставить в нужное место очень быстро.

Аво Самбла руководил волонтерами, которые отвечали за рекламу на краю стадиона, питание и так далее. Пауль Муттанен помог найти спонсоров.

Эрих Петровиц отметил, что все волонтеры были молодыми, вкладывали душу в свою работу и заслуживают только похвалы. Третий год подряд мероприятие является частью глобальной серии соревнований "World Athletics Continental Tour", участие в которых дает спортсменам рейтинговые очки для квалификации на международные титульные соревнования. "Сейчас соревнования находятся на бронзовом уровне, присутствовали люди, которые следили за тем, чтобы соревнования соответствовали

Волостной старейшина Марис Тоомель отметила, что вечер легкой атлетики - это не просто спортивное соревнование, а доказательство того, что в нашей маленькой волости вершатся большие дела. "Соревнования международного уровня собрали на стадионе Хейно Липпа лучших спортсменов мира, предоставив нашим жителям редкую возможность увидеть своими глазами атлетов, которых обычно видят по телевизору. Когда Кристьян Чех и Даниэль Столь борются за первое место или когда наш бегун Денис Шалкаускас вписывает себя в историю эстонской легкой атлетики, становится очевидно: имя Йыхви звучит в Эстонии и за ее пределами. Я благодарю организаторов, волонтеров и болельщиков, которые вложили свое время и энергию в успех этого мероприятия. Подобные события привлекают внимание, посетителей и создают положительный имидж Йыхви. Я надеюсь и верю, что эта традиция будет продолжаться и с каждым годом становиться все более сильной".

стандартам, и, возможно, в следующем году мы будем стремиться к серебряному уровню", - сказал Петровиц, который признал, что местные волонтеры сыграли очень важную роль в успехе соревнований. И никогда не знаешь, как подобный опыт может повлиять на выбор молодых волонтеров в будущем. Может быть, они научатся быть судьями, а может быть, сами начнут организовывать крупные соревнования.

Трибуны снова были полны зрителей, и Петровиц отметил, как важно, чтобы люди могли следить за выступлениями спортсменов, и что общественность становится все более осведомленной о правилах легкоатлетических соревнований и знает, как поддержать спортсменов.

Волостное управление оказало поддержку мероприятию в размере 20000 евро.

Эрика ПРАВЕ

ОДИН ВОПРОС

Почему волостное управление ищет нового директора для основной школы?

Лийна Михельсон, возглавлявшая Йыхвискую основную школу в течение десяти лет, покинет свой пост 1 июля. 13 мая она подала в волостную управу заявление об увольнении, 10 июня управа его удовлетворила.

Комментарий волостного старейшины Марис Тоомель:

- Я высоко ценю вклад Лийны Михельсон в развитие Йыхвиской основной школы. За время ее руководства было построено новое здание школы, в то же время ей пришлось организовать переезд школы, работать во временных помещениях и организовывать обучение в сложный период коронавируса. Это, безусловно, были серьезные задачи, с которыми она самоотверженно справлялась

Сотрудничество между волостной управой и школой было конструктивным, но со временем возникли разные понимания, что довольно часто встречается в сфере образования - особенно в ситуации, когда ожидания от руководителей школ высоки и постоянно меняются. За последний год в управлении школой возникло несколько технических и связанных с сотрудничеством вопросов, что привело к предметным обсуждениям.

По обоюдному согласию было решено, что, принимая во внимание развитие Йыхвиской основной школы, имеет смысл привнести в руководство новое видение и свежие идеи. Речь шла не о конфликтах или острых противоречиях, а о разных ожиданиях от руководства, которые со временем обозначились более четко.

Волостная управа уже начала поиски нового директора школы, и в ближайшее время будет объявлен открытый конкурс. Мы приветствуем заявки от всех, у кого есть видение, желание и идеи, чтобы внести свой вклад в дальнейшее развитие Йыхвиской основной школы. Я призываю открытых и мотивированных руководителей в сфере образования заявить о себе - ждем активного участия!



Фото: ЭРИКА ПРАВЕ

В Праздник победы говорили о свободе

Собравшиеся у памятника павшим в Освободительной войне почтили память погибших и прослушали речи о важности свободы.

Пастор прихода святого Михаила Ульвар Куллеркупп в своей речи подчеркнул важность воли и веры людей в сохранение свободы и победу в

войне. По его мнению, именно вера в свое государство и желание быть свободными, помимо оружия, которое использовалось в бою, принесли эстонцам победу в Освободительной войне.

Председатель волостного собрания Валло Реймаа подчеркнул, что только мы можем сохранить наш

язык, традиции, культуру и свободу - основы нашего государства. Он выразил надежду, что мы не забудем значение слова "патриотизм".

По традиции к подножию памятника павшим в Освободительной войне были возложены венки. "ИТ"

Была депортирована в возрасте двух лет

В 1941 году Сирье Койтметс было два года, а ее мужу Каарелу - пять лет, когда их вместе с тысячами других эстонцев силой затолкали в вагоны для скота и депортировали далеко от родины.

14 июня по всей стране прошла акция в память об этом преступлении, в том числе у памятника на железнодорожной станции Йыхви.

Каарел и Сирье Койтметс были единственными на церемонии в Йыхви, кому по воле судьбы пришлось пережить этот мучительный путь. Каарелу исполнилось пять лет, и он был депортирован в Сибирь вместе с теми, кто пришел на его день рождения, а двухлетняя Сирье отправилась на чужбину вместе с мамой, сестрой и братом.

Вспомнив свою жизнь в Сибири Сирье Койтметс, всю жизнь проработавшей учительницей математики в Йыхвиской гимназии, помогает подробный дневник, который вела ее мать, Хелене Цирнаск, тоже школьная учительница, отправленная с тремя детьми в неведомые края. В дневнике также записано, как в дороге Хелене предложили отдать двухлетнюю Сирье, потому что путь был слишком долгим и тяжелым для маленькой девочки, и молодой Хелене с тремя детьми и несколькими чемоданами было трудно не отстать

от других депортированных. "Я посоветовалась со своими детьми, Майе и Ахто, что делать, и вместе мы решили, что Сирье мы не отдадим", - пишет Хелене в своем дневнике. Сирье вспоминает, что после двух месяцев пути в вагоне для скота она лишилась дара речи. К счастью, со временем речь восстановилась. Это был не последний нечеловечески длинный путь за время в ссылке: несколько лет спустя, когда ей было четыре года, Сирье вместе с другими людьми прошла за один день 35 километров в 30-градусный мороз. Тот факт, что на следующий день она не сумела подняться на ноги, записан в дневнике Хелене. Как и вся боль, которую она испытала в те годы, но и мужество, стойкость и находчивость, которые помогли ей выжить на чужбине с маленькими детьми в условиях холода и голода.

Сирье также рассказывает о том, как ее сестру депортировали дважды: после смерти Сталина некоторым детям разрешили вернуться в Эстонию, и Майе так и сделала, но вскоре после этого ее отправили обратно к матери в вагоне для скота.

Сирье и Каарел Койтметс познакомились в Сибири и вернулись в Эстонию уже парой: Сирье - в 1958 году, Каарел - годом позже.

- Конечно, в советское время о депортации ничего не говорилось, но когда Эстония была освобождена, я стала своего рода живым экспонатом, меня везде приглашали поделиться своими воспоминаниями, и дневник моей матери был для меня поддержкой, - говорит Сирье. Она благодарна за то, что оригинал дневника ее матери хранится на родине, в Тывраском музее, а память о ее отце, Рейнхольде Цирнаске, который был директором Паткюлаской школы и был расстрелян в лагере в 1942 году, запечатлена в Паткюласком школьном альманахе "Рейнхольд Цирнаск и наша история".

Сирье Койтметс - любимая учительница математики и завуч, проработавшая в Йыхвиской гимназии 52 года и получившая за свою работу звание почетного гражданина Йыхви.

14 июня десятки людей собрались у памятника депортированным на железнодорожной станции, чтобы вспомнить о преступлении депортации и отдать дань памяти тем, кого оно затронуло. Были произнесены речи и возложены венки.

"ИТ"



14 июня десятки людей собрались у памятника депортированным на железнодорожной станции, чтобы вспомнить о преступлении депортации и отдать дань памяти тем, кого оно затронуло. Были произнесены речи и возложены венки. Фото: ЧАСТНЫЙ АРХИВ

ФОТОНОВОСТЬ



<< День эстонского флага 4 июня отметили активным движением на стадионе Хейно Липпа.

101 участник преодолел 1325 кругов и в общей сложности 530 километров.

Один участник пришел с планом пробежать около пяти километров, но, увлекшись движением, пробежал полумарафон - 21 километр! Несмотря на то, что в этом году участников было меньше, чем в прошлом, дистанция на одного участника в этом году была значительно выше: нынче средняя дистанция на человека составила 5,25 километра, по сравнению с 3,41 километра на человека годом ранее.



<< В День защиты детей музыкальная площадка была отдана детям. Они смотрели научный театр, участвовали в различных играх и спортивных соревнованиях, слушали концерт, пели и танцевали. Веселым магнитом стала версия песни "Espresso macchiato", исполненная биг-бендом музыкальной школы, которая собрала перед сценой толпу маленьких танцоров.



Крепнет дружба между Йыхви и Олецко

В рамках Дней волости Йыхви посетила делегация из польского города-побратима Олецко. Визит состоялся при поддержке программы CERV Европейского союза "Города- и волости-побратимы" и был направлен на культурный обмен, укрепление общинных связей и углубление сотрудничества между муниципалитетами.

В течение трех содержательных дней был проведен ряд вдохновляющих мероприятий. В Таммикском народном доме прошел совместный хакатон, на котором разрабатывались идеи по вовлечению молодежи и развитию общины. Спортивный азарт предложил товарищеский матч между юными футболистами на стадионе Хейно Липпа, где сразилась команда "Szarni" из Олецко и объединенная команда спортсменов из йыхвиского "FC Phoenix" и футбольной школы "Noova". На Дне общины Йыхви и в рамках творческой ночи "LoomeÕÕ" прошли концерты, а в национальном шатре представители

Олецко продемонстрировали свои ремесла и культурное наследие. Гости также смогли принять участие в ускоренном курсе эстонских народных танцев, где традиционные танцы и шаги показывала Марью Аул, руководитель женского коллектива "Gevi".

Встреча подтвердила, что сотрудничество между Йыхви и Олецко остается крепким на протяжении многих лет и дружба между муниципалитетами будет продолжаться. Уже в конце августа делегация из Йыхви отправится с ответным визитом в Олецко, где представит традиции и культурное наследие нашей общины, а также выступит на концертах и примет участие в совместных мероприятиях, чтобы и дальше поддерживать и укреплять эту давнюю дружбу.

Большое спасибо всем, кто внес свой вклад в успех встречи!

Мероприятие было профинансировано Европейским союзом.

Кюллике КУАЛЕРКУПП,
советник по коммуникации

В ходе совместного хакатона были предложены различные способы совместной работы двух городов-побратимов. Самое интересное, что "Google Translate" помог участникам лучше понять друг друга, так что разговоры можно было вести независимо от знания языка. Помимо обычных идей о совместной работе различных культурных коллективов и спортсменов были предложены и очень интересные идеи. Например, было бы здорово, если бы музыканты из Йыхви и Олецко выучили одну (или несколько) песен, написанных специально для них, и исполнили их на совместных концертах в Эстонии и Польше. Было также высказано мнение, что сотрудничество между молодыми людьми могло бы быть более тесным и интересным, если бы реальные встречи поддерживались в режиме онлайн путем организации схожих мероприятий в обоих муниципалитетах в одно и то же время. Также обсуждалась возможность вовлечения в более масштабные мероприятия, помимо Йыхви и Олецко, других муниципалитетов-побратимов, как со стороны партнеров Олецко, так и Йыхви.

Делегация из Йыхви посетит Олецко в августе.

Результаты опроса удовлетворенности

Опрос удовлетворенности жителей Йыхвиской волости, проведенный второй год подряд, показывает как прогресс, так и узкие места.

В апреле этого года волость Йыхви второй год подряд проводила опрос удовлетворенности жителей, целью которого было собрать оценки среды проживания, муниципальных услуг и общественного пространства. В опросе приняли участие 144 респондента, что позволяет провести сравнение с предыдущим опросом в 2024 году.

Йыхви как место для жизни оценивается выше, чем в прошлом году

Наиболее позитивные изменения произошли в оценке Йыхви как места для жизни - средний балл вырос с 3,84 в 2024 году до 4,06 по пятибалльной системе. Комментарии показали, что люди в целом довольны своей средой проживания, но есть недовольство общим содержанием города, состоянием детских площадок и безопасностью. В отличие от места проживания, удовлетворенность Йыхви как местом работы снизилась - со среднего балла 3,82 до 3,34. Несколько респондентов указали, что работают за пределами волости или не нашли подходящей работы на месте. Считается, что предложений работы мало, особенно для тех, кто не владеет русским языком. Также был отмечен низкий уровень заработной платы по сравнению с другими регионами. Средний балл за организацию досуга 2,80. Жители отметили, что в волости мало возможностей для культурного досуга, особенно для молодежи и семей, говорящих на эстонском языке. Высоко оценивается потенциал концертного дома, но есть жалобы на недостаток театральные и культурные программ.

Пешеходные дорожки и проезжие дороги по-прежнему остаются самыми слабыми местами, но безопасность получила высокую оценку

Состояние проезжих дорог и пешеходных дорожек получило самые низкие средние оценки в опросе. В комментариях упоминались плохое зимнее содержание, неровные участки, недостаточное количество знаков и опасные перекрестки. Кроме того, тротуары были отмечены как неровные, скользкие и труднодоступные для колясок. Одна из самых высоких оценок - 3,5 - была поставлена за безопасность. Несмотря на некоторые проблемы (например, сборища компаний подростков в парковых зонах), были отмечены регулярные полицейские патрули и в целом спокойная обстановка.

Управление и вовлеченность улучшились, но есть потенциал для развития

Оценка управления волостью выросла с 2,92 до 3,24, а вовлеченности населения - до 2,96 (по сравнению с 2,64 в 2024 году). Доступ к информации был оценен более высоко, но вовлеченность в процесс принятия решений по-прежнему считается недостаточной, особенно среди тех, кто не пользуется социальными сетями.

Ценные предложения по улучшению среды проживания

Помимо своих оценок, жители поделились в ходе опроса широким спектром предложений по существу. В фокусе были образование, общественное пространство, культура, инфраструктура и мероприятия, поддерживающие чувство общины.

Особое внимание было уделено детскому образованию. Была подчеркнута необходимость привлечения квалифицированных учителей и продвижения альтернативных методов обучения, таких как педагогика Монтессори. Несколько респондентов отметили, что такие образовательные решения помогут удержать молодые семьи в Йыхви.

Большое количество обращений касалось нехватки культурных и досуговых возможностей, особенно для детей и молодежи. Желают видеть больше кружков по интересам на эстонском языке, тренировок и содержательного образования по интересам. Кроме того, необходимо разнообразить культурную программу, например, проводить больше детских представлений в Йыхвиском концертном доме.

Жители также подчеркнули важность общественных центров. Это должны быть места, способствующие общению и общественной деятельности, а не просто офисные здания. Было предложено целесообразнее использовать существующие помещения и укреплять сплоченность сообщества.

- Большое спасибо всем, кто принял участие в опросе, - каждый ответ имеет значение, - сказала старейшина Йыхвиской волости Марис Тоомель. - Подобные опросы дают нам столь необходимое зеркало. Мы можем увидеть, что идет хорошо, но и где нам нужно приложить усилия. Очень приятно видеть, что общая оценка среды проживания улучшилась - это говорит о том, что мы на правильном пути.

Направление положительное

Второй год подряд опрос удовлетворенности дает Йыхвиской волости ценную возможность отслеживать изменения в ожиданиях и удовлетворенности жителей. Тенденция к росту в нескольких областях свидетельствует о положительной динамике. В то же время в комментариях подчеркивается, что самые большие проблемы лежат в области повседневных удобств, развития общественных пространств и разнообразия возможностей для работы и досуга.

Кюллике КУАЛЕРКУПП,
советник по коммуникации

ДЕТАЛЬНЫЕ ПЛАНИРОВКИ

Йыхвиское волостное управление сообщает, что распоряжением № 3531 от 25.06.2025 г. ввело в действие детальную планировку земельных участков Rakvere tn 23/1 и Rakvere tn 23/2 и прилегающей территории в городе Йыхви.

Целью детальную планировку является изменение границ участков Rakvere tn 23/1 и Rakvere tn 23/2, изменение целевого назначения ("земля под жильем" на "земля под торговым, обслуживающим и офисным зданием"), определение площади застройки и права застройки, организация дорожного движения, а также планирование озеленения и техносетей. Детальная планировка предполагает снос неиспользуемого жилого дома и строительство нового трехэтажного коммерческого здания.

Цели детальную планировку соответствуют целям района и общей планировке волости Йыхви (введена в действие постановлением № 127 Йыхвиского волостного собрания от 18.07.2013 г.), в соответствии с которой ведущими функциями земельного участка являются: земля под общественными строениями, земля под торговым, обслуживающим и офисным зданием, а также земля дорожного движения. В соответствии с общей планировкой разрешенная высота застройки на территории планировки - до 18 метров.

Сообщаем, что распоряжением № 3530 от 25.06.2025 г. Йыхвиское волостное управление приняло и направило на публичную экспозицию детальную планировку солнечной электростанции по улице Сомпа в городе Йыхви. Публичная экспозиция детальную планировку состоится с 15 по 28 июля 2025 г. в Йыхвиской центральной библиотеке (ул. Равере, 13а, Йыхви) и в здании волостной управы Йыхви (ул. Кооли, 2, Йыхви) в часы работы.

Планируемая территория расположена в Ида-Вирумаа, в городе Йыхви, в районе золотавалов в западной части города и охватывает недвижимость Sompa tn 48h, Sompa tn 48k, Sompa tn 48, Sompa tn 42k, Sompa tn 48p, Sompa tn 44g, Sompa tn 44f, Sompa tn 44d, Sompa tn 44e, Sompa tn 44b, Sompa tn 44c, Sompa tn 44, Sompa tn 44a, Sompa tn 42e, Sompa tn 42d, Sompa tn 42f, Sompa tn 42g, Sompa tn 42c, Sompa tn 42p, Sompa tn 40c, Sompa tn 40g, Sompa tn 42, Sompa tn 38v, Sompa tn 42a, Sompa tn 42b, Sompa tn 42b J1. Площадь планируемой территории - ок. 10,6 га.

Территория детальную планировку граничит на севере с Йыхвиским кладбищем, на западе и юге расположены преимущественно производственные земли, на северо-востоке и востоке вокруг восточного золотавала находятся жилые земли (садоводческое товарищество "Jõhvi Koit", рег. код 80405484).

Целью детальную планировку является строительство солнечной электростанции мощностью 8,9 МВт. Детальной планировкой намечается изменение границ участков, разделение территории на земельные участки, изменение цели землепользования, определение права застройки и строительства подъездных дорог. Цель детальную планировку согласуется с общей планировкой волости Йыхви (введена в действие постановлением № 127 Йыхвиского волостного собрания от 18 июля 2013 г.). В соответствии с общей планировкой целью землепользования планируемой территории является производственная земля (Т). Для места расположения детальную планировку подготовлена предварительная стратегическая оценка воздействия на окружающую среду, согласно которой оценка воздействия на окружающую среду не требуется.

Решение детальную планировку было представлено для согласования и комментариев государственным ведомствам и заинтересованным лицам, от которых не поступило никаких возражений. Представленные дополнения и замечания включены в планировку. Детальная планировка солнечной электростанции по улице Сомпа в городе Йыхви Йыхвиской волости соответствует правовым актам и целям пространственного развития волости.

Материалы планировки доступны на сайте волости www.johvi.ee / Dokumendiregister / Planeerimis- ja ehitusalune tegevus / Detailplaneeringud / DP-202. Согласно части 2 § 135 Закона о планировании, во время публичной экспозиции любое лицо имеет право выразить свое мнение о детальную планировку в письменной форме по адресу: Kooli tn 2, 41595 Jõhvi или по электронной почте: johvi@johvi.ee.

Йыхвиское волостное управление сообщает, что распоряжением № 3493 от 3.06.2025 г. приняло и направило на публичную экспозицию детальную планировку недвижимости Mooni tn 17a и прилегающей территории в городе Йыхви. Цель составления детальную планировку - предоставить право на строительство от одного до трех многоквартирных или рядных домов и трех подсобных построек на территории планировки. Максимально допустимая высота составляет 18 м для основных зданий и 5 м для подсобных. Кроме того, в планировку предусмотрены подъездные пути, организация дорожного движения, инженерные коммуникации, озеленение и благоустройство. Подъезд к территории планирования осуществляется по

недвижимости Mooni tänav T3 (существующий подъезд). Цели составления детальную планировку соответствуют целям района и общей планировке волости Йыхви (введена в действие постановлением № 127 Йыхвиского волостного собрания от 18.07.2013 г.).

Публичная экспозиция детальную планировку пройдет в здании Йыхвиского волостного управления и в Йыхвиской центральной библиотеке с 16 июня по 3 июля 2025 года.

Публичное обсуждение мнений, представленных во время публичной экспозиции детальную планировку, состоится 15 июля в 14.00 в здании Йыхвиского волостного управления.

С материалами детальную планировку недвижимости Mooni tn 17a и прилегающей территории в городе Йыхви можно ознакомиться на сайте Йыхвиской волости: www.johvi.ee / Ehitus ja planeerimine / Detailplaneeringud / Mooni tn 17a dp.

Йыхвиское волостное управление сообщает, что распоряжением № 3492 от 3.06.2025 г. ввело в действие детальную планировку земельного участка между улицей Харидузе и Пуру тез в городе Йыхви.

Цель составления детальную планировку - определение для участков, расположенных на земельном участке планировки, права на застройку для строительства новых зданий, определение права на застройку для расширения имеющихся зданий и сооружений более чем на 33%, решение по организации дорожного движения и парковки на территории планировки, организация озеленения и благоустройства, а также уточнение границ земельных участков.

Цели составляемой детальную планировку соответствуют целям района и общей планировке волости Йыхви (введена в действие постановлением № 127 Йыхвиского волостного собрания от 18.07.2013 г.), в соответствии с которой ведущими функциями земельного участка являются: земля под общественными строениями, земля под торговым, обслуживающим и офисным зданием, а также земля дорожного движения. В соответствии с общей планировкой разрешенная высота застройки на территории планировки - до 18 метров.

Сообщаем, что Йыхвиское волостное управление распоряжением № 3476 от 27.05.2025 г. ввело в действие детальную планировку недвижимости Uus tn 8 и прилегающей территории в городе Йыхви Йыхвиской волости.

Планируемая территория включает в себя недвижимость Uus tn 8 (кадастровый признак 25301:002:0183, коммерческая земля 100%, общая площадь 1235 м²) и частично недвижимость 3 Jõhvi-Tartu-Valga tee L9 (кадастровый признак 25301:005:0196, транспортная земля 100%, площадь 15000 м²). Площадь планируемой территории - 0,17 га.

Цели детальную планировку согласуются с общей планировкой Йыхвиской волости (введена в действие постановлением № 127 Йыхвиского волостного собрания от 18.07.2013 г.). В соответствии с общей планировкой ведущей целью землепользования является "земля под торговыми, обслуживающими и офисными зданиями" (BT). Цель составления детальную планировку - определить для земельной единицы Uus tn 8 право застройки для возведения здания для размещения. Существующее офисное здание будет снесено. Существующие границы участка не изменятся. Доступ к недвижимости Uus tn 8 запланирован с удлиняемой накопительной дороги, расположенной на земельной единице 3 Jõhvi-Tartu-Valga tee L9. Детальная планировка вносит предложение о частичном изменении детальную планировку земельного участка существующего йыхвиского дорожного узла, расположенного на шоссе Йыхви - Тарту - Валга, и прилегающей территории в связи с увеличением зоны застройки недвижимости Uus tn 8 более чем на 10% по сравнению с изначальным решением.

Детальная планировка согласована со Спасательным департаментом, Земельным департаментом, Департаментом здоровья, Департаментом транспорта и Эстонской геологической службой. Министерство климата сообщило, что приняты материалы детальную планировку к сведению. К составлению детальную планировку привлекли сетевые предприятия "Gren Viru AS", "Telia Eesti AS", "OÜ Elektrilevi", "OÜ Järve Biopuhastus". Все внесенные замечания учтены. Решение планировки было представлено для выражения мнения владельцам соседней недвижимости. Владельцы соседней недвижимости мнения не выразили.

Распоряжением № 3273 Йыхвиского волостного управления от 25.02.2025 г. детальная планировка была принята и направлена на открытую экспозицию. Открытая экспозиция детальную планировку проходила с 20.03.2025 г. по 2.05.2025 г. Во время открытой экспозиции не поступило письменных мнений относительно детальную планировку.

Материалы планировки доступны на сайте волости: www.johvi.ee / Dokumendiregister / Planeerimis- ja ehitusalune tegevus, muinsuskaitse / Detailplaneeringud / DP-205.

Мошенничество в Эстонии: как его распознать и избежать?

В последние месяцы в Эстонии участились случаи мошенничества, когда мошенники звонят по телефону и выдают себя за представителей надежных учреждений, таких как "Omniva", "Swedbank" или полиция. Их цель - выманить у людей личные данные или деньги.

Поскольку мошенники становятся все более ловкими, а их схемы - все более реалистичными, важно знать, как их распознать и как защитить себя и своих близких.

Приведу примеры схем, с которыми люди чаще всего обращаются ко мне.

В последние месяцы участились случаи мошеннических звонков от имени компании "Omniva". Мошенники звонят и утверждают, что вам пришло важное письмо, которое находится в сортировочном центре "Omniva". Они утверждают, что письмо необходимо подтвердить и указать адрес, куда его доставить, поэтому просят сообщить ваши личные данные и обещают передать код отслеживания. Затем вас просят подтвердить свою личность через "Smart-ID" - так вы фактически даете мошенникам доступ к своему банковскому счету. А дальше события развиваются так: никакого заказного письма вы не получаете, а мошенники опустошают ваш счет.

Другая распространенная схема - мошеннические звонки, в которых звонящий выдает себя за сотрудника полиции. Мошенник утверждает, что на ваше имя пытаются взять банковский кредит или что вы замешаны в каком-то другом преступлении. Решение состоит в том, чтобы соединить вас с банком и попросить предоставить дополнительные личные данные. Однако на самом деле звонящий не имеет никакого отношения ни к полиции, ни к банку. Его цель - собрать ваши данные и по возможности получить доступ к вашему банковскому счету. Получив ваши данные и пин-коды, они опустошат ваш банковский счет.

Третья распространенная схема - звонки от имени родственников. В этой схеме кто-то звонит и кричит, например, "Мама, мама, я попал в аварию!", а затем вешает трубку. Вскоре звонит другой человек, представляясь полицейским или юристом, и говорит, что вашему близкому нужна срочная финансовая помощь на страховку или лечение. Деньги просят наличными, и мошенник может предложить, чтобы кто-то приехал к вам домой и забрал их. Эта схема не дает человеку много времени на раздумья - все происходит очень быстро. После того, как потенциальная жертва поставлена в уязвимое положение, к ней приезжает курьер, которому надо передать все имеющиеся в доме наличные и даже банковскую карту с кодами. Бывали случаи, когда человека отправляли к банкомату, чтобы снять деньги, а потом приходили за ними.

ЛИЧНЫЙ ОПЫТ КОНТАКТА С МОШЕННИКАМИ

Мне самой несколько раз звонили мошенники, рассказывая о различных аферах. В одном случае я проговорила с ними несколько часов. Они говорят много полезных вещей, например: "Будьте осторожны, мошенники активны, не доверяйте звонящим, но мы не мошенники, мы поможем вам!". В то же время они постоянно спрашивают личные данные, даже просят вас скачать на телефон приложение, которое позволяет им получить удаленный доступ к вашему устройству, - например, "AnyDesk".

Однако у всех звонящих есть одна общая черта, на которую стоит обратить внимание: они говорят очень быстро, в основном на русском языке, не позволяя перебивать себя или задавать вопросы. Если вы отказываетесь сообщить им свои данные или говорите, что забыли свой личный код, тон становится напористым, а иногда и агрессивным. Если им не удается быстро достичь своей цели, они становятся агрессивными и угрожают вам штрафом, который, по их словам, будет автоматически списан с вашего банковского счета.

Такие звонки очень подозрительны и явно совершаются мошенниками. Официальные учреждения никогда не будут спрашивать ваши пароли или просить вас загрузить приложения, которые позволят им получить доступ к вашему устройству. Если звонящий не дает вам возможности задать вопросы или попросить разъяснений, это явный признак того, что что-то не так.

КАК ЗАЩИТИТЬ СЕБЯ?

- Не сообщайте по телефону личные данные, подтверждения "Smart-ID" или "Mobiil-ID".
- Если вам поступил подозрительный звонок, повесьте трубку и свяжитесь с учреждением самостоятельно по официальным контактам, чтобы выяснить обстоятельства или удостовериться.
- Не делайте поспешных финансовых переводов незнакомым людям и не давайте им наличные.
- Поговорите о мошенничестве со своими пожилыми родственниками, так как именно они часто становятся целью мошенников.
- Если звонок кажется подозрительным, всегда лучше прервать его и самостоятельно обратиться в учреждение, от имени которого поступил звонок. Если вам сложно связаться с учреждением самостоятельно, попросите помощи у родственников или друзей или напишите веб-полицейскому. Мы поможем вам оценить случившееся и посоветуем, как действовать дальше.
- Мошенники используют тактику запугивания и создают ситуации, в которых люди чувствуют необходимость быстро реагировать. Поэтому важно сохранять спокойствие, анализировать ситуацию и проверять информацию, прежде чем предпринимать какие-либо действия. Чем больше мы будем осведомлены, тем сложнее мошенникам осуществить свои планы.

Дарья ПАРК,
веб-полицейский

Поздравляем и попутного ветра, выпускники школ Йыхви!

Выпускники Йыхвиской основной школы

Окончили с отличием следующие учащиеся:

Карл Эрих Алликмяэ
Ловийза Аулик
Софи Друзякина
Родион Ищик
Геттер Кийскола
Ангелина Киппар
Мартин Конт
Керту Кыуэ
Марта Локо
Ханналияза Медер
Хенри Мартен Михкельсон
Елизавета Мурашина
Эле Паате
Ангелина Плататсис
Хенри Маттиас Притс
Тийна Рондалайнен
Герт Седов
Гретте Семенкова
Сандра Сойдла
Кятрин Тори
Трийну Валдмаа

9a

Андри Адамсон
Амелиа Арикайнен
Роберт Иванов
Тристан Кулу
Адриан Луллу
Кармо Марасту
Ленна Паэсалу
Яанус Яак Рая
Эмили Соом

9b

Дарек Бенди
Диана Бондаренко
Эрки Бринкис
Альберт Фаворский
Арина Голуб
Анастасия Игнатъева
Эмиль Коозел
Карина Лаада
Кристиан Лушкин
Ника Махнова
Деэли Паате
Тимму Пиххоф
Амелие Силиньш
Ника Тимофеева
Рахеэлика Алмисте
Тамерлан Аметов
Карина Денисова
Хенри Ээнсалу
Полина Горпинко
Полина Хомин
Оскар Клаас
Маарья Кырвоя
Янек Ныммелоо
Хризанна Элийза Пери
Рихард Розе
Харли Херберт Силдик
Иван Смолин
Сандер Сосаар
Платон Сулов
Йоханна Таса
Эдвин Трейер
Яко Тулко

Выпускники Кесклиннской основной школы

9a

Ильян Барсуков
Ангелина Чамян
Александр Федоренко - с отличием
Вероника Гембицкая
Алиса Игнатъева
Кристина Кашкар
Павел Ковальских
Никита Малыш
Иван Никитин
Максим Постнов
Анастасия Рудык

9b

Регина Ботанцева
Вячеслав Филатов
Анастасия Гоман
Алексей Григорьев
Савелий Григорьев
Сандрия-Авель Григорьева
Маргарита Иваненко
Кирилл Янчук
Даниил Егоров
Руслан Еременко
Никита Карасев
Илиана Кузнецова
Мария Лебедь



Выпускники Йыхвиской гимназии, получившие золотую медаль. Фото: АРИНА ЭСХОЛЬЦ

Александра Лунева
Даниелиус Макнис
Мария Малышева
Никита Мережко
Влад Мякишев
Ульяна Мурт
Анна Положенцева
Анастасия Сафонова
Елизавета Шайдурова
Юрий Свежов
Данил Вильников

9c

Алиса Барышникова
Забавка Березина
Александр Беседин
Анна Борискова
Ильяс Бозкурт
Арсений Григорьев
Дамир Григорьев
Илья Игнатъев
Эвелина Каримова
Артур Михальский
Лиана Мухина
София Новокшонова
Дмитрий Павлов
Дмитрий Петров - с отличием
Никита Рыбалов
Ярослав Сажин
Юхан Тооме
Серафим Воробьев

9d

Михаил Карасев

9e

Кирилл Полиновский

Выпускники Йыхвиской гимназии

12a

Йолан Аас
Карл Аазаметс
Софья Губачева
Анастасия Языкова
Сийм Калле (серебряная медаль)
Маарья-Кристийне Караск
Каролина Карп
Лисбет Каземетс (серебряная медаль)
Лаура Лизетте Лехтла
Лизанн Метсла (серебряная медаль)

12b

Кристийне Мыйза
Лизелле Польски
Пауль Пярт (золотая медаль)
Сандра Сарапуу
Мари Лийс Соосаар
Антон Томан
Трийну Тоомель
Мэтью Уильям Тренхольм (серебряная медаль)
Саманта Цопп
Карола Веск
Анналийза Виролайнен
Яаника Шутикова

12b

Арианна Бабий
Анна Маарья Якус
Камилле Киппар
Илья Киселев
Анастасия Кондранина
Дарина Крылова
Аллан Мезилане
Роман Никоноров
Биргит Паумере
Мийа-Эмили Пулвер
Карола Пургатс (золотая медаль)

Ирис Пуусепп
Эмили Рауд
Лаура-Эва Ряэст (серебряная медаль)
Стен Салла
Мария Савельева (серебряная медаль)
Аким Сучков
Арина Талья
Андеро Трел
Марк Турилов
Керт Васильев
Сабина Вязицкая
Арина Шмайло
Оливер Штрик

12c

Софья Барчан (золотая медаль)
Александр Дорофеев (золотая медаль)
Варвара Федосова (золотая медаль)
Юлия Фомина (золотая медаль)
Снежана Гаранина (серебряная медаль)
Маргарет Халимеева
Екатерина Ишунина (золотая медаль)
Альбина Коновалова (золотая медаль)
Софья Кряталова (золотая медаль)
Диана Лодягина (серебряная медаль)
Эвелина Саулитс (золотая медаль)
Афина Махаррамова (серебряная медаль)
Самира Мамедгусейнова (золотая медаль)
Дмитрий Мороз (серебряная медаль)
Марика Нарницкая (золотая медаль)
Виктория Науомец (золотая медаль)
Диана Постникова
Дарья Рогошкина
Анастасия Рощупкина
Тамерлан Садыгов
Даниил Семенов (серебряная медаль)
Николай Тарасов
Марк Георгий Тавберидзе
Валерия Вильникова
Елизавета Жаркова (золотая медаль)
Натали Жогаль (серебряная медаль)

12d

Людмила Афонская
Софья Авдеева
Дмитрий Балоцкий
Арсений Белов
Павел Бернацкий
Ян Деловой
Полина Федорович
Арина Ханк
Милана Кокорева
Андрес Кокорин
Анастасия Колесникова
Андрей Копылов
Алина Костенко
Алена Лапина
Эрика Лапшина
Алина Отбеткина
Анна Полячихина
Елизавета Рудякова
Алиса Самойлова
Девид Шнеур
Иван Смоленцев
Каролина Власенко
Егор Железняк

12e

Кирилл Андреев
Ангелина Бразинская

Элайджа Вадим Дербинов
Алиса Фирсова
Константин Геймонен
Леонид Хинн
Михаил Колесников
Максим Козлов
Ева Матвеева
Денис Раковец
Денис Ромашко
Сюзанна Сафронова
Алексей Сайя
Екатерина Смирнова
Владимир Спасенов
Никита Жеребцов

12f

Мария Акишина
Илона Бабич
Анна Бакеева
Диана Данилина
Артем Дронов
Эвелина Хайми
Дарья Ильина (серебряная медаль)
Юлия Юнолайнен
Захар Карягин
Агата Каупмеэс
Никита Казаков
Арина Холодных
Даниил Кисконен
Алина Корсунская
Кристьян Моор
Владислав Назаров (золотая медаль)
Руслан Нишаев
Арсений Остроухов
Александра Паринская
Александр Пятериков (золотая медаль)
Яна Суйслеп
Валерия Тоневицкая
Виктория Удалова
Илона Валк
Рафаэль ван ден Босх
Кристина Ярцева



Выпускники 7-го класса Йыхвиской музыкальной школы - общая фотография 66-го выпуска в полном составе.

Маркус Гринфельд - фортепиано - с отличием
Алексей Семичев - аккордеон - с отличием
Вероника Гембицкая - скрипка
Марат Шаталов - гитара
Артур Ухалс - гитара
Алексей Варунов - фортепиано
Елисей Вийранд - фортепиано
Салима Ярошук - общее отделение (скрипка)

Отличившиеся юные йыхвисцы получили признание

Учебный год подошел к концу, и традиционно наступило время поблагодарить лучших учеников. Церемония чествования юных йыхвисцев в этом году прошла 29 мая в кинотеатре "Apollo", приглашение получили 135 учеников из разных школ Йыхви. Действительно, в этом году много прилежных ребят, и все дети, которые успешно представляли свою школу, получили благодарность. В качестве награды за хорошие результаты ученики смогли посмотреть фильм в кинотеатре, насладиться тортом и получить небольшой подарок с благодарственным письмом от волостного старейшины.

Лучшие участники предметных олимпиад

Особого упоминания заслуживают ученики, добившиеся выдающихся результатов на нескольких предметных олимпиадах.

Степан Квитковский успешно представлял Йыхвискую основную школу на республиканском математическом состязании "Nuruta" и стал лауреатом XI Дня струнной музыки Вирумаа, сыграв на гитаре как в качестве солиста, так и в составе гитарного трио, представлявшего музыкальную школу.

Из Йыхвиской гимназии

Пауль Пярт стал лучшим на региональных олимпиадах по родному языку, географии и физике, принял участие в республиканском финальном туре двух последних состязаний, занял второе место на региональной олимпиаде по химии, представлял гимназию в конкурсах "Viie Kooli Võistlus", "Arukate õpilaste akadeemia" и открытом конкурсе по физике.

Никита Казаков занял третье место на региональной олимпиаде по математике, участвовал в конкурсах "Viie Kooli Võistlus", "Arukate õpilaste akadeemia" и Дне химии.

Мария Самусева победила в региональном туре олимпиады по искусству, приняла участие в республиканском туре, заняла третье место на региональной олимпиаде по химии, участвовала в Дне циркулярной экономики и Дне химии.

Андреас Сандвик победил на региональной олимпиаде по математике, успешно выступил в конкурсах "Füüsika ralli" и "Arukate õpilaste akadeemia", вошел в конкурсную команду "Viie Kooli Võistlus".

Сандра Вашилко участвовала в конкурсах "Viie Kooli Võistlus", "Arukate õpilaste akadeemia", заняла второе место на региональной олимпиаде по химии и третье место на региональной олимпиаде по математике.

На трех предметных олимпиадах отличились:

- Александр Федоренко (Кесклиннская школа),
- Полина Дубровская, Эвелин Кутняк и Даниель Оливер Тренхольм (Йыхвиская основная школа),
- Георгий Свереняк, Самира Мамедгусейнова, Екатерина Велько, Мария Савельева, Грегор Мянни и Афина Махаррамова (Йыхвиская гимназия),
- Таисия Бобко и Иван Шевченко (Йыхвиская музыкальная школа).

Спортивные достижения

Ученики йыхвиских школ в этом году продемонстрировали высокий уровень школьного спорта.

Команда девочек Йыхвиской основной школы по волейболу в составе Миртель Каск, Мелани Метсла, Марии Тоомель, Сандра Сойдла, Трийну Вадмаа, Марибель Тюрксон, Ловийза Аулик,



Рахеэлика Алмисте и Хрисанна Элийза Пери заняла первое место в соревнованиях по волейболу среди девочек 7-9-х классов на турнире школьного спорта Ида-Вирумаа и второе место в республиканском финальном турнире.

Волейбольная команда мальчиков Кесклиннской школы в составе Никита Рыбалов, Руслан Еременко, Кирилл Янчук, Никита Малыш, Ярослав Сазин, Савелий Григорьев, Вячеслав Филатов и Никита Мережко заняла первое место на Ида-Вирумааских школьных играх среди юношей 6-9-х классов.

Команда Йыхвиской гимназии по баскетболу в составе Иван Ермаков, Йоэль Вахтрас, Карл Аазаметс, Лаур Палмет, Леонид Попов и Захар Карягин заняла первое место на межшкольном чемпионате Ида-Вирумаа и пятое место на чемпионате среди взрослых.

Также были отмечены все молодые люди, которые успешно представляли свою школу в одной или двух предметных олимпиадах.

Из Йыхвиской основной школы:

- Пауль Павленко
- Фрейя Саатман
- Патрик Кивимяэ
- Грете Салометс

- Виктория Валге
- Хенри Маттиас Притс
- Грете Семенкова
- Кятрин Тори
- Карл Эрих Алликмяэ
- Елизавета Мурашина
- Ангелина Плататсис
- Тийна Рондалайнен
- Миабелла Пууст
- Арина Черникова
- Кристофер Юузе
- Мирелле Лаусвэ
- Тереза Сооталу
- Фредерико Мигель Кальюмяэ Маркес
- Валерия Павленко
- Ханна-Мария Вяля
- Катарина Индус
- Камилия Кайва
- Ханнализза Медер
- Элизабет Кеэрме
- Раймонд Окас
- Мария-Элизабет Кярме
- Кристелле Мяз
- Хендрик Конса

Из Кесклиннской школы:

- Никита Головенко
- Кирилл Шайдуков
- Эмилия Веси
- Вероника Гембицкая
- Василиса Воробьева

- Мария Федоренко
- Из Йыхвиской гимназии:
- Яспер Йонел Энок
- Юлия Фомина
- Алийса Сыбер
- Мэтью Уильям Тренхольм
- София Яцуник
- Никита Жеребцов
- Тимофей Колпаков
- Диана Постникова
- Диана Лодягина
- Софья Кряталова
- Маркус Кристофер Эпманн
- Алиса Бренкина
- Дарья Горски
- Лисбет Каземетс
- Тереза Тохвер
- Алисия Кижло
- Милен Брачун
- Егор Жигадо
- Диана Данилина
- Ариадна Кальюсаар
- Лаура-Эва Рязт
- Михаил Колесников
- Алексей Щербак
- Аннели Пихлак
- Алексей Семичев
- Екатерина Ишунина

Из музыкальной школы:

- Полина Шредер
- Настасья Машко
- Вера Федосова
- Марат Шаталов
- Денис Савельев
- Алексей Минзатов
- Севиль Рзаева
- Илья Погорелов
- Матвей Вягинен
- Дмитрий Петров
- Дмитрий Павлов
- Егор Андреев

Из художественной школы:

- Доминика Сингова
- Маргарет Метс

Все эти молодые люди являются примером для подражания в своем упорстве, целеустремленности и достижениях.

Кюллике КУЛЕРКУПП, советник волостного управления по коммуникации

ФОТОНОВОСТЬ



^^ На выступлении группы "Puulup" в таммикуской священной дубраве зрители пели и танцевали в общем кругу.



^^ Деревня Таммику была выбрана в качестве одного из номинантов на звание "Деревня года - 2025". 6 июня конкурсная комиссия осмотрела деревню и пришла к выводу, что это деревня с собственным "холмом", давними традициями культурной и спортивной жизни, молодым деревенским обществом и крепким сотрудничеством с (туристическими) предприятиями. Лауреат звания "Деревня года" будет объявлен на торжественной церемонии 23 августа 2025 года.



^^ Кульминацией Дней волости Йыхви стало мероприятие 7 июня на музыкальной площади, где обсуждались темы предпринимательства и состоялся концерт с участием местных исполнителей и гостей.

<< Вечером на Иванов день выступили танцоры из Вяртна



^^ "Творческая ночь" показала, насколько хорошо подходят двор художественной школы и променады на улице Харидузе для организации совместных мероприятий. Вечером 6 июня там обосновалось творческое гнездо, в котором были представлены искусство, поэзия, танцы, цирк и много хорошей музыки.



Евгения Пивовар успешно выступила на "TV 10 Olümpiastarti"

Финальные соревнования 54-го сезона серии "TV 10 Olümpiastarti" завершились в Каркси-Нуйа, где юные спортсмены на протяжении двух дней испытали свои силы в многоборье. Соревнования подарили много эмоций, волнений и новых рекордов.

Ученица Кесклиннской школы Евгения Пивовар особенно выделась в младшей возрастной группе, завоевав золотую медаль и набрав впечатляющие 5104 очка в шести видах - третий лучший результат в истории серии!

Евгения установила четыре личных рекорда:

бег на 60 метров - 8,72 секунды, прыжок в длину - 5,19 метра, бег на 60 метров с барьерами - 9,36 секунды, прыжок в высоту - 150 сантиметров.

Кроме того, она метнула мяч на 38,24 метра и пробежала 600 метров со временем 1.55,87.

Выступление Евгении было вдохновляющим и наглядно демонстрирует ее целеустремленность и талант. Ее спортивный путь определенно стоит того, чтобы следить за ним, - будущее выглядит многообещающим.

Виктор ПРЕДБАНИКОВ, тренер спортшколы

Фото: ЧАСТНЫЙ АРХИВ

В мае зарегистрировали рождение четырех маленьких граждан волости: Миа Давыдовски Марлезн Морозов Мирон Смирнов Рональд Вильде

В июне свой день рождения отметили следующие йыхвисцы почтенного возраста:

- 97 Нина Пенечко
 - 95 Наталия Фролкина
Паулина Митряйкина
 - 93 Ольга Петрова
Александр Шичков
 - 92 Аста Кютт
Тамара Можарская
 - 91 Николай Гоппе
Хелью-Аманда Козырева
Галина Левитина
Сильви Нийзуке
 - 90 Ёйлме Алман
Эха-Хильдегард Лаанеметс
Лайне Притс
Лейда Пярнпуу
Леммит Тоомра
Сильви Умблиа
 - 89 Анастасия Быкова
Галина Липских
Сылье-Элиизе Мяндрметс
Мильви Саар
Алевтина Сафонова
Зинаида Скребутене
 - 88 Лидия Кузина
Валви Кяэрт
Вамбола-Мати Нылвак
Лира Жаринова
 - 87 Сулев Киху
Алексей Крамской
Энно Куллус
 - 86 Елена Косарева
Анфиса Палвик
Валентина Пюй
 - 85 Екатерина Аун
Галина Гоппе
Лайне Конса
 - 80 Мария Герасимчук
Яак Ягер
 - 75 Людмила Гузайрова
Эрки Юхани Канерва-Ахо
Римма Королькова
Пильви Кукк
Айме Луук
Валентина Логинова
Ольга Наконечная
Мильви Оялийв
Людмила Румянцева
Владимир Зубков
Татьяна Ткачева
 - 70 Людмила Анкру
Галина Кириянен
Инна Кюлаотс
Валентина Леконцева
Иллар Нийнепуу
Валерий Сологузов
Тыну Тамме
Любовь Тарасова
Лембит Тийде
Василий Ткачев
- Если вы не желаете получать поздравления через "ЙТ", пожалуйста, сообщите об этом по телефону 336 3777*

КУЛЬТУРНАЯ АФИША

В ЦЕНТРАЛЬНОЙ БИБЛИОТЕКЕ
 • 9-11.07 в 12.00 Знакомые с Эстонией литературные уроки для детей "Risti-rästi läbi Eestimaa" I
 • 14-18.07 в 12.00 Знакомые с Эстонией литературные уроки для детей "Risti-rästi läbi Eestimaa" II

ВЫСТАВКИ
В ГОРОДСКОЙ ГАЛЕРЕЕ
 • 15.08-5.09 - выставка тартуской художницы Пилле Таммела "Подборка книжных иллюстраций сквозь годы" (норвежские тролли). Йыхвиская городская галерея находится в очередном отпуске 1.07-4.08.2025 г.

JÕHVI PARGI SUVEMUUSIKA-ÕHTUD
 9. juulil algusega 18.00

REIMO WEISSBACH
 saksofonil
 Ülari Kirsipuu

vaheagea sisustavad
 tantsurühm Värten

K - Järve Kultuurikeskuse seniorite line-tantsurühm A.C.D.

JÕHVI PARGI SUVEMUUSIKA-ÕHTUD
 23. juulil algusega 18.00

ANSAMBEL PINK PANTHERS
 vaheagea sisustab
 tantsutrupp Lausa Lust

JÕHVI PARGI SUVEMUUSIKA-ÕHTUD
 6. augustil algusega 18.00

ansambel Junson, Niit ja Mazurtchak Trio
 vaheajal pakub silmailu
 tantsutrupp Lady Dance

105 aastat gümnaasiumiharidust Jõhvis
 Jõhvi riigigümnaasium 10

VILISTLASTE KOKKUTULEK
 AVATUD SÜDAMEGA
 27.09.2025

Kava ja registreerimine
Fienta

Pilet 25€ / kohapeal sularahas 35€

Jõhvi Gümnaasium

EUROPE DIRECT Narva Ida-Viru Ettevõtluskeskus

СРОК ПРЕДОСТАВЛЕНИЯ РАБОТ 30.09.2025

ФОТОКОНКУРС
 ЕДИНСТВО В МНОГООБРАЗИИ:
 ЕВРОПА ЧЕРЕЗ ОБЪЕКТИВ КАМЕРЫ

www.ive.ee/fotokonkurss

ЛУЧШИЕ ПОЛУЧАТ ПРИЗЫ!

20. august 2025
 Jõhvi linnapark kell 13.00

EESTI VABARIIGI TAASISESEISVUMISPÄEVA KONTSERT

tšellokvartett
C-JAM

NÄITUS PEIPSIVEERE KEELERIKKUS
 01.07-31.08.25

Peipsi-äärsed murded ja keelelised eripärad

Rändnäituse sisu loojaks on Mari Niitra ja kujundajaks Artur Kuus

JÕHVI KESKRAAMATUKOGU

15252025152520251

PILLE TAMMELA
 Valik raamatuillustratsioone läbi aastate

15. august - 5. september 2025

Näitus Jõhvi linnaparkis Pargi 40 E. R. 11-17

XVIII ORELIMUUSIKA POOLTUNNID 2025

neljapäeviti kolmel õhtul Jõhvi Mihkli kirikus

10. juulil Inna Lai (käsklaid) ja Pille Metsson (orel). Sissepääs TASUTA

17. juulil Karmen Puiis (sopran) ja Anna Humal (orel).

24. juulil Brigitta-Selestine Petropavlova (orel).

Algus kell 18, sissepääs tasuta.

В июле состоится XVIII серия концертов "Полчаса органной музыки"

Цикл концертов "Полчаса органной музыки" пройдет в июле в церкви святого Михаила три вечера подряд по четвергам. Организатор - Эрика Ефимова, директор Ласнамяэской музыкальной школы, в сотрудничестве с Обществом Йыхвиского музея и йыхвиским приходом святого Михаила ЕЛЦ. Популярная серия летних концертов состоится в этом году уже в 18-й раз.

Первый концерт пройдет в четверг, 10 июля, выступят Инна Лай (ручные колокольчики) и Пилле Метссон (орган). На втором концерте, 17 июля, музицируют тартуские музыканты Кармен Пуис (сопрано) и Анна Хумал (орган), а на заключительном концерте, 24 июля, перед публикой выступит органистка Бригитта-Селестине Петропавлова.

XVIII цикл концертов "Полчаса органной музыки" в йыхвиской церкви святого Михаила проводится при поддержке "Капитала культуры Эстонии", НКО "Общество Йыхвиского музея" и Йыхвиского волостного управления.

Все концерты в Йыхви начинаются в 18.00, вход бесплатный.

Анне-Ли РЕЙМАА,
 председатель музейного общества